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У житті людства існує спадкоємство думки, що тягнеться через століття. 
(І.М. Сєченов) 

 
Сєченов Іван Михайлович (13(01).08.1829—15(02). 11.1905) — учений, 

засновник фізіологічної школи, інженер, лікар, доктор медицини й зоології, пе-
дагог, громадський діяч, мемуарист. Член кореспондент і почесний член Імпе-
раторської АН, почесний член Петербурзького та Новоросійського (Одеського) 
університетів, Військово-медичної академії, Товариства шанувальників приро-
дознавства, антропології та етнографії, Товариства російських лікарів у С.-
Петербурзі. Почесний голова 1-го Міжнародного психологічного конгресу в 
Парижі [6, 7]. 

Основною галуззю досліджень І.М. Сєченова було вивчення функціону-
вання головного мозку – головного органу центральної нервової системи, який 
контролює діяльність всього організму. Відкриття вченого були революційни-
ми у науці. З його ім’ям фізіологія не тільки ввійшла у світову науку, але і за-
йняла в ній одне з провідних місць [1-7]. 

Сєченов І.М. висунув положення про своєрідність рефлексів, центри яких 
знаходяться в головному мозку. Він експериментально перевірив гіпотезу про 
вплив центрів головного мозку на рухову активність і в 1862 році довів фено-
мен центрального гальмування, що був названий «сєченівськім гальмуванням». 
Вчений звертається до проблем психофізіології і теорії пізнання, спроби ввести 
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фізіологічні основи в психічні процеси. За висловом І.П. Павлова, це була 
«справді для того часу надзвичайна спроба … уявити собі наш суб'єктивний 
світ чисто фізіологічно». З цієї роботи почалася ера об'єктивної психології [1, 3-
7]. 

В подальшому, спираючись на досягнення фізіології органів почуттів і 
дослідження функцій рухового апарату, І. М. Сєченов розвиває думку про м'яз 
як орган достовірного пізнання просторово-часових відносин речей. Іваном 
Михайловичем було відкрито «м'язове почуття» (проприоцепція), але Нобелів-
ська премія за це була йому присудження після смерті (як відомо, вона прису-
джується тільки живим дослідникам, факт підтверджує надзвичайність відкрит-
тя). Згідно І.М. Сєченову, чуттєві сигнали, що посилаються працюючим м’язом, 
дозволяють будувати образи зовнішніх предметів, а також співвідносити пред-
мети між собою і тим самим служити тілесною основою координації рухів і 
елементарних форм мислення. Ці ідеї про м'язову чутливість стимулювали роз-
робку сучасного вчення про механізм чуттєвого сприйняття [1, 3, 6, 7]. 

Сєченов І.М. відстоював раціоналістичне трактування всіх нервово-
психічних проявів (включаючи свідомість і волю) і підхід до організму як єди-
ного цілого, який є основою сучасної фізіології, медицини та психології. 

Важливим напрямком його наукової діяльності стали також роботи з пи-
тань фізіології газообміну, дихальної функції крові, складу легеневого повітря. 
Він наголошував на особливостях фізіологічних процесів, що протікають у ор-
ганізмі при зниженому тиску повітря. Глибоко вивчав фізико-хімічну суть фізі-
ологічного процесу поглинання кров'ю з тканин і віддачі вуглекислоти, зробив 
відкриття в галузі теорії розчинів, фізико-хімічних закономірностей розподілу 
газів в крові і штучних сольових розчинах сформував «рівняння Сєченова» – 
емпіричну формулу, яка пов'язує розчинність газу в розчині електроліту з його 
концентрацією [6, 7].  

Сєченов І.М. перетворив фізіологію в точну науку і клінічну дисципліну, 
яка використовується для постановки діагнозу, вибору терапії, прогнозу, розро-
бки нових методів діагностики, лікування і реабілітації, засобів захисту органі-
зму від небезпечних і шкідливих факторів. Винахідник об'єктивної теорії пове-
дінки, основоположник сучасної молекулярної фізіології, клінічної патофізіо-
логії, клінічної лабораторної діагностики, психофізіології, наркології, гематоло-
гії, нейроендокрінологіі, нейроімунології, молекулярної медицини і біології, бі-
офізики, медичної кібернетики, авіаційно-космічної медицини, фізіології праці, 
вікової, порівняльної і еволюційної фізіології і біохімії [7]. 

У думці є початок рефлексу, продовження його і тільки немає, мабуть, кі-
нця – руху (І.М. Сєченов). 
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Молочні підприємства виробляють широкий асортимент йогуртів, який 
постійно оновлюється. Враховуючи ринкові дослідження, слід зазначити, що 
попит на цей продукт самий стабільний і він постійно зростає. Разом з тим, 
останнім часом якість молочних продуктів викликає багато нарікань, що 
пов’язане з неякісною сировиною, її  фальсифікацією, порушенням технології 
виготовлення молочних продуктів тощо. 

Враховуючи вищезазначене, метою наших досліджень було визначити 
якість та безпеку йогуртів, яки реалізовуються на споживчому ринку м. Полтава.  

Матеріали і методи досліджень. Об'єктом дослідження були 6 зразків 
йогуртів різних торгових марок, а саме: йогурт  «Фанні» (1,5% жиру), йогурт 
«Персик» ( 3,2% жиру), йогурт «Дольче», біойогурт «Чудо» (2,5% жиру), йогурт 
«Живинка» ( 1,5% жиру), йогурт «Гармонія» (1,5% жиру). 

Дослідження проводилися за загально прийнятими метдиками.[1, 2] 
Результати досліджень.  Ідентифікація  продукції за маркуванням. Всі 

дослідні зразки  упаковані в полімерну або картону упаковку, мають різний 
спосіб закупорки, одні заклеєні зверху фольгою, інші мали клапан та закупо-
рочну стрічку (язичок) з алюмінієвої фольги, або ковпачок-закрутку, інший 
зразок був упакований у поліетиленовий пакет. Упаковка всіх досліджува-
них зразків йогуртів була щільною, герметичною. Пошкоджень та дефор-
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